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ÔN TỔNG THỂ LÝ 12. CHỈ LÀM NHỮNG CÂU TRONG CÁC CHƢƠNG ĐÃ HỌC 

PHIẾU SỐ 8 
THÁNG 2 

CÁC EM CẦN IN RA ĐỂ LÀM NHÉ,  

ĐÂY LÀ CÁC CÂU TRONG FORM ĐỀ THI 

Câu 1: Khi nói về dao động cưỡng bức, phát biểu nào sau đây là không đúng? 

A. Tần số của dao động cưỡng bức luôn bằng tần số của dao động riêng. 

B. Tần số của dao động cưỡng bức bằng tần số của lực cưỡng bức. 

C. Chu kì của dao động cưỡng bức không bằng chu kì của dao động riêng. 

D. Chu kì của dao động cưỡng bức bằng chu kì của lực cưỡng bức. 

Câu 2: Khi nói về dao động điều hòa, phát biểu nào sau đây là đúng? 

A. Dao động tuần hoàn là dao động điều hòa. 

B. Dao động có chu kì và biên độ không thay đổi theo thời gian là dao động điều hòa. 

C. Mọi dao động điều hòa đều là dao động tuần hoàn. 

D. Cả ba đáp án trên đều đúng. 

Câu 3: Một con lắc lò xo thẳng đứng gồm lò xo có độ cứng k, vật nhỏ khối lượng m. Khi vật ở vị trí cân bằng thì lò 

xo dãn 4 cm. Lấy g = 2 (m/s2). Chu kì dao động của vật là 

A. 0,04 s.   B. 0,4 s.  C. 98,6 s.  D. 4 s. 

Câu 4: Một con lắc đơn có chiều dài l = 1m dao động điều hòa quanh vị trí cân bằng. Sau thời gia 20 s con lắc thực 

hiện 10 dao động toàn phần. Lấy  = 3,14 thì gia tốc trọng trường tại nơi đó bằng 

A.10 m/s2.  B. 9,8596 m/s2. C. 9,8 m/s2.  D. 9,8956 m/s2.  

Câu 5: Hai dao động điều hòa cùng phương cùng tần số: x1 = 8cost (cm) và x2 = 8cos(t + 
2

3


) (cm). Biểu thức 

của dao động tổng hợp là: 

A. x = 8cos(t + 
4


)(cm).    B. x = 8 3 cos(t + 

4


)(cm). 

C. x = 8cos(t + 
3


)(cm).    D. x = 4 2  cos(t + 

3


)(cm). 

Câu 6: Một con lắc lò xo thẳng đứng gồm lò xo có độ cứng k = 100N/m, vật nhỏ khối lượng  m dao động điều hòa 

với biên độ 5 cm. Động năng của vật nặng khi nó có li độ 3 cm là 

A. 0,08 J.   B. 0,8 J.  C. 8 J.   D. 80 J. 

Câu 7: Phát biểu nào sau đây là đúng khi nói về sóng cơ học? 

A. Sóng âm truyền được trong chân không. 

B. Sóng ngang là sóng có phương dao động trùng với phương truyền sóng. 

C. Sóng dọc là sóng có phương dao động trùng với phương truyền sóng. 

D. Sóng dọc là sóng có phương dao động vuông góc với phương truyền sóng. 

Câu 8: Tốc độ truyền sóng tăng dần khi sóng khi sóng truyền lần lượt qua các môi trường 

A. rắn, khí và lỏng.     B. khí, rắn và lỏng.   

C. khí, lỏng và rắn.     D. rắn, lỏng và khí. 

Câu 9: Một người quan sát sóng trên mặt biển thấy khoảng cách giữa hai đỉnh sóng liên tiếp bằng 90 cm và có 7 

đỉnh sóng đi qua trước mặt trong 9 s. Tốc độ truyền sóng trên mặt nước là 

A. 0,6 m/s.  B. 6 m/s.  C. 1,35 m/s.  D.1,67 m/s. 

Câu 10: Một sóng cơ truyền đi với tốc độ 2000 m/s. Nếu độ lệch pha của sóng cơ đó ở hai điểm gần nhau nhất cách 

nhau 1 m trên cùng một phương truyền sóng là /4 thì tần số của sóng bằng 

A. 100 Hz.  B. 250 Hz.  C. 500 Hz.  D. 250 Hz. 

Câu 11: Một sóng cơ lan truyền trên một đường thẳng từ điểm O đến điểm M cách O một đoạn d = 0,5 m. Biết bước 

sóng  = 2 m và biên độ của sóng không đổi trong quá trình truyền. Nếu phương trình dao động của phần tử vật chất 

tại M là uM = 2cos1000t (cm) thì phương trình dao động của phần tử vật chất tại O là 

A. uO = 2cos (1000t - /2) (cm).  B. uO = 2cos (1000t + /2) (cm). 

C.  uO = 2cos (1000t + ) (cm).   D. uO = 2cos (500t + ) (cm).  

Câu 12: Đặt một điện áp xoay chiều có tần số góc  vào hai đầu đoạn mạch chỉ có điện trở thuần R thì dòng điện 

qua R  

A. có tần số góc khác .    B. biến thiên cùng pha với điện áp. 
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C. biến thiên với tần số f = 
2




. D. có biên độ bằng biên độ của điện áp. 

Câu 13: Đối với đoạn mạch R và C ghép nối tiếp thì: 

A. Cường độ dòng điện luôn luôn nhanh pha hơn điện áp. 

B. Cường độ dòng điện nhanh pha hơn điện áp một góc 
2


. 

C. Cường độ dòng điện cùng pha với điện áp. 

D. Cường độ dòng điện trễ pha hơn điện áp một góc 
4


. 

Câu 14: Công suất của đoạn mạch xoay chiều được tính bằng công thức nào sau đây? 

A.  
2P = RI cosφ . B.  

2P = ZI cosφ . C.  P = UI. D.  P = ZI2. 

Câu 15: Trong cấu tạo của máy phát điện xoay chiều một pha thì rô to luôn là 

A. phần cảm tạo ra từ trường. B. phần quay quanh một trục đối xứng. 

C. phần ứng tạo ra dòng điện. D. phần đứng yên gắn với vỏ máy. 

Câu 16: Cho mạch R,L,C nối tiếp. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu điện trở, hai đầu cuộn cảm thuần và hai đầu tụ 

điện lần lượt là UR = 40 V, UL = 100 V và UC = 60 V. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch là 

A. 60 V. B. 40 V. C. 40 2  V.   D. 60 2  V. 

Câu 17: Đoạn mạch nối tiếp có R = 50 , L = 
0,4


 H, C = 

310




 F. Để điện áp hai đầu đoạn mạch cùng pha với 

dòng điện thì tần số của dòng điện phải có giá trị là 

      A. 100 Hz.   B. 75 Hz.  C. 50 Hz.  D. 25 Hz. 

Câu 18: Tại thời điểm t điện áp giữa hai đầu một đoạn mạch xoay chiều và cường độ dòng điện tức thời chạy qua 

nó lần lượt là u = 120 2 cos 100t (V) và i = 2cos(100t +
3


)(A). Công suất tiêu thụ trên đoạn mạch đó bằng 

A. 120 2  W. B. 60 2  W. C. 60 W.   D.120 W. 

Câu 19: Số vòng của cuộn sơ cấp và thứ cấp của một máy biến áp lý tưởng lần lượt là 2640 vòng và 144 vòng. Đặt 

vào hai đầu cuộn sơ cấp hiệu điện thế xoay chiều 220V thì hai đầu cuộn thứ cấp để hở có hiệu điện thế là  

A. 24V.   B. 18V.  C. 12V.  D. 9,6V. 

Câu 20: Đặt một điện áp xoay chiều u = 220 2 cos (100t)(V) vào hai đầu một đoạn mạch gồm R=40  nối tiếp với một 

cuộn dây thuần cảm L =  
0,4


H. Biểu thức cường độ dòng điện tức thời qua mạch là 

A. i = 5,5 cos ( 100t - 
4


) (A).   B. i = 5,5 2  cos ( 100t - 

4


) (A). 

C. i = 5,5 2  cos ( 100t ) (A).   D. i = 5,5 2  cos ( 100t + 
4


) (A). 

Câu 21: Chọn câu sai: Xung quanh một điện tích dao động 

A. có điện trường.    B. có từ trường. 

C. có điện từ trường.    D. không có trường nào cả. 

Câu 22: Phát biểu nào sau đây đúng? 

A. Sóng điện từ có thể là sóng ngang hoặc sóng dọc. 

B. Sóng điện từ chỉ lan truyền được trong môi trường vật chất. 

C. Tốc độ lan truyền của sóng điện từ luôn bằng tốc độ của ánh sáng trong chân không. 

D. Sóng điện từ luôn là sóng ngang và lan truyền không cần môi trường đàn hồi.  

Câu 23: Mạch dao động chọn sóng của một máy thu vô tuyến điện có cuộn cảm L = 10 H và tụ điện có điện dung 

C biến thiên từ 10 pF đến 250 pF. Máy có thể thu được sóng vô tuyến trong khoảng 

A. 18,8 m đến 94,2 m.    B. 18,8 m đến 90 m.  

C. 9,8 m đến 47,1 m.    D. 42,2 m đến 82,4 m. 

Câu 24: Trong thí nghiệm của Niutơn về tán sắc ánh sáng trắng qua lăng kính, trên màn quan sát ta thấy 

A. có các vạch màu biến thiên từ đỏ đến tím. B. có các vạch màu xếp xen kẽ với các vạch tối. 

C. có dải sáng liên tục gồm nhiều màu giống màu cầu vồng. 
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D. có dải sáng nhiều màu được phân chia bằng các vạch tối. 

Câu 25: Nhận định nào sau đây là sai khi nói về tia hồng ngoại? 

A. Dùng trong lò sấy.   B. Do các vật bị nung nóng phát ra. 

C. Chữa bệnh còi xương.   D. Có bước sóng dài hơn bước sóng của ánh sáng đỏ.  

Câu 26: Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, cho khoảng cách giữa hai khe là a = 1 mm, khoảng cách từ 

hai khe đến màn là D = 2 m. Ánh sáng thí nghiệm có bước sóng 0,5   m .Tại vị trí cách vân chính giữa 4,5 mm, 

ta có vân gì, bậc hay thứ mấy? 

A. vân sáng bậc 5.  B. vân sáng bậc 4. B. vân tối thứ 4.  D. vân tối thứ 5. 

Câu 27: Thí nghiệm giao thoa ánh sáng với khe Iâng, hai khe cách nhau 3 mm và cách màn 3 m. Ánh sáng thí 

nghiệm có bước sóng trong khoảng 0,41 m đến 0,65 m. Số bức xạ cho vân tối tại điểm M trên màn cách vân sáng 

trung tâm 3 mm là: 

       A. 2.               B. 3. C. 4. D. 5. 

Câu 28: Khi thực hiện giao thoa ánh sáng đơn sắc với hai khe Iâng cách nhau 1 mm, khoảng cách từ màn quan 

sát đến mặt phẳng chứa 2 khe là 1 m, người ta thấy khoảng cách từ vân giữa đến vân sáng thứ 4 là 2,4 mm. Nếu bề 

rộng vùng giao thoa là 20 mm thì số vân sáng quan sát được là 

      A. 16.                        B. 32.                          C. 33.                           D. 17. 

Câu 29: Chọn phát biểu đúng:  

A. Chất khí hay hơi khi được kích thích nóng sáng luôn cho quang phổ vạch. 

B.  Chất khí hay hơi ở áp suất thấp khi được kích thích nóng sáng luôn cho quang phổ liên tục. 

C. Quang phổ liên tục của nguyên tố nào thì đặc trưng cho nguyên tố ấy. 

 D. Quang phổ vạch của nguyên tố nào thì đặc trưng cho nguyên tố ấy.    

Câu 30: Cường độ dòng quang điện bão hòa là 40 A, số electron bứt ra khỏi catốt của tế bào quang điện trong 

mỗi giây là: 

       A. 25.1013.                    B. 25.1014.                    C. 50.1012. D. 5.1012. 

Câu 31: Nguyên tử hiđrô đang ở trạng thái cơ bản có mức năng lượng -13,6 eV. Để chuyển lên trạng thái dừng có 

mức năng lượng -0,85 eV thì nguyên tử hiđrô phải hấp thu một phôton có năng lượng 

      A. 12,75 eV. B. 3,4 eV. C. 10,2 eV. D. 17 eV.   

Câu 32: Hiện tượng quang điện trong là hiện tượng 

A. bức electron ra khỏi bề mặt kim loại khi bị chiếu sáng. 

B. giải phóng electron khỏi mối liên kết trong chất bán dẫn khi bị chiếu sáng. 

C. giải phóng electron khỏi kim loại bằng cách đốt nóng. 

D. giải phóng electron ra khỏi một chất bằng cách bắn phá ion. 

Câu 33: Chọn câu trả lời sai  

A. Phóng xạ là hiện tượng một hạt nhân tự động phóng ra những bức xạ và biến đổi thành hạt nhân khác. 

B. Khi vào từ trường thì tia + và  lệch về hai phía khác nhau. 

C. Tia phóng xạ qua từ trường không lệch là tia .        

D. Tia β có hai loại là: tia – và tia +. 

Câu 34: Hạt nhân urani  U238
92

phân rã phóng xạ cho hạt nhân con là Thori Th234
90

 thì đó là sự phóng xạ:             

        A.                                  B.  
                       C.  

                           D.   phát tia  

Câu 35: Định luật phóng xạ có biểu thức  

        A. N = 0
t/T

N

2
                  B. N = NO.e t            C. N = 

t/T
0N .2             D. N = 0

t

N

e
 

Câu 36: Một chất phóng xạ sau 10 ngày đêm giảm đi 3/4 khối lượng ban đầu đã có. Tính chu kỳ bán rã? 

        A. 20 ngày đêm. B. 5 ngày đêm.   C. 24 ngày đêm.  D. 15 ngày đêm. 

Câu 37: Chất phóng xạ Po ban đầu có 200 g. Chu kỳ bán rã của Po là 138 ngày, khối lượng Po còn lại  sau thời gian 

690 ngày  là: 

A. 6,25g.                        B. 62,5g.                      C. 0,625g.                    D. 50g.  

Câu 38: Một chất phóng xạ có chu kì bán rã là 20 ngày đêm. Hỏi sau bao lâu thì 75% hạt nhân bị phân rã 

       A. 20 ngày           B. 30 ngày            C. 40 ngày             D. 50 ngày 

Câu 39: Khi truyền trong chân không, ánh sáng đỏ có bước sóng 1 = 720 nm, ánh sáng tím có bước sóng 2 = 400 nm. 

Cho hai ánh sáng này truyền trong một môi trường trong suốt thì chiết suất tuyệt đối của môi trường đó đối với hai ánh 
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sáng này lần lượt là n1 = 1,33 và n2 = 1,34. Khi truyền trong môi trường trong suốt trên, tỉ số năng lượng của phôtôn có 

bước sóng 1 so với năng lượng của phôtôn có bước sóng 2 bằng 

A. 5/9 B. 133/134 C. 9/5 D. 134/133 

Câu 40: §èi víi mét dßng ®iÖn xoay chiÒu cã biªn ®é I0 th× c¸ch ph¸t biÓu nµo sau ®©y lµ sai? 

A. B»ng c«ng suÊt to¶ nhiÖt cña dßng ®iÖn kh«ng ®æi cã c­êng ®é I = I0/  khi cïng ®i qua ®iÖn trë R. 

B. C«ng suÊt to¶ nhiÖt tøc thêi b»ng  lÇn c«ng suÊt trung b×nh. 

C. Kh«ng thÓ trùc tiÕp dïng dßng ®iÖn xoay chiÒu ®Ó m¹ ®iÖn. 

D. §iÖn l­îng chuyÓn qua mét tiÕt diÖn th¼ng trong mét chu k× b»ng kh«ng. 

Câu 41: Mét chiÕc ®Ìn nª«n ®Æt díi mét hiÖu ®iÖn thÕ xoay chiÒu 220V- 50Hz. Nã chØ s¸ng lªn khi hiÖu ®iÖn thÕ tøc thêi 

gi÷a hai ®Çu bãng ®Ìn lín h¬n 110 V. Thêi gian bãng ®Ìn s¸ng trong mét chu k× lµ bao nhiªu? 

A.  B.  C.  D.  

Câu 42: Đặt vào hai đầu mạch điện xoay chiều RLC nối tiếp có R thay đổi được một điện áp xoay chiều luôn ổn định và 

có biểu thức u = U0cos t (V). Mạch tiêu thụ một công suất P và có hệ số công suất cos . Thay đổi R và giữ nguyên C và 

L để công suất trong mạch đạt cực đại khi đó: 

A. P = , cos  = 1. B. P = ,  cos  =  . 

C. P = ,  cos  = . D. P = , cos  = 1. 

Câu 43: Đặt một điện áp  vào hai đầu mạch điện gồm tụ điện có dung kháng 70 và cuộn 

dây có điện trở thuần R, độ tự cảm L. Biết dòng điện chạy trong mạch . 

 Tổng trở của cuộn dây là         A. 100.        B. 40.                 C. 50.       D. 70. 

Câu 44: Trong một thí nghiệm Iâng (Y-âng) về giao thoa ánh sáng đơn sắc có bước sóng 1 = 540nm thì thu được hệ vân 

giao thoa trên màn quan sát có khoảng vân i1 = 0,36mm. Khi thay ánh sáng trên bằng ánh sáng đơn sắc có bước  sóng 2 

= 600 nm thì thu được hệ vân giao thoa trên màn quan sát có khoảng vân 

A. i2 = 0,50 mm. B. i2 = 0,40 mm. C. i2 = 0,60 mm. D. i2 = 0,45 mm. 

Câu 45: Biên độ của dao động cưỡng bức không phụ thuộc 

A. môi trường vật dao động.                                    C. biên độ của ngoại lực tuần hoàn tác dụng lên vật. 

B. tần số ngoại lực tuần hoàn tác dụng lên vật.           D.  pha ban đầu của ngoại lực tuần hoàn tác dụng lên vật. 

Câu 46: Trong một đoạn mạch điện xoay chiều không phân nhánh, cường độ dòng điện sớm pha φ (với 0 < φ < 0,5π) so với 

điện áp ở hai đầu đoạn mạch. Đoạn mạch đó là đoạn mạch nào trong c¸c đoạn mạch sau đây ? 

A. Đoạn mạch gồm cuộn thuần cảm và tụ điện.         B. Đoạn mạch chỉ có cuộn cảm. 

C. Đoạn mạch gồm điện trở thuần và tụ điện.            D. Đoạn mạch gồm điện trở thuần và cuộn thuần cảm. 

Câu 47: Biết số Avôgađrô NA = 6,02.1023 hạt/mol và khối lượng của hạt nhân bằng số khối của nó. Số prôtôn (prôton) có 

trong 0,27 gam  là           A. 7,826.1022. B. 9,826.1022.           C. 8,826.1022. D. 6,826.1022. 

Câu 48: Mét m¹ch ®iÖn xoay chiÒu m¾c nèi tiÕp gåm mét ®iÖn trë, mét tô ®iÖn vµ mét cuén d©y thuÇn c¶m cã hÖ sè tù 

c¶m L cã thÓ thay ®æi, víi u lµ hiÖu ®iÖn thÕ hai ®Çu ®o¹n m¹ch vµ uRC lµ hiÖu ®iÖn thÕ hai ®Çu ®o¹n m¹ch chøa RC, thay 

®æi L ®Ó hiÖu ®iÖn thÕ hai ®Çu cuén d©y ®¹t gi¸ trÞ cùc ®¹i khi ®ã kÕt luËn nµo sau ®©y lµ sai ? 

A. u vµ uRC  vu«ng pha.          B. (UL)
2

Max=  +        C.                D.  

Câu 49: Một vật dao động điều hoà có tần số 2Hz, biên độ 4cm. Ở một thời điểm nào đó vật chuyển động theo chiều âm 
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5                Địa điểm học Khối A, D và A1:  Số 33 Lê Thanh Nghị -  Cạnh ĐH Bách Khoa Hà nội 

                  Nhà CT1- Tổ dân phố số 9- Phùng Hƣng- Cạnh Học Viện Quân Y 103 - Hà Đông 

qua vị trí có li độ 2cm thì sau thời điểm đó 1/12 s vật chuyển động theo 

A. chiều âm qua vị trí cân bằng. B. chiều dương qua vị trí có li độ -2cm. 

C. chiều âm qua vị trí có li độ . D. chiều âm qua vị trí có li độ -2cm. 

Câu 50: Hai nguån sãng kÕt hîp S1,S2 c¸ch nhau 13 cm dao ®éng víi cïng ph­¬ng tr×nh u = A cos( 100 t), tèc ®é truyÒn 

sãng trªn mÆt chÊt láng lµ 1 m/s. Gi÷a S1S2 cã bao nhiªu ®­êng hypebol t¹i ®ã chÊt láng dao ®éng m¹nh nhÊt 

A. 10 B. 12 C. 16 D. 14 

TẬP LÀM CÁC PHIẾU TỔNG HỢP KIẾN THỨC NÀY SẼ RẤT TỐT CHO CÁC EM ĐÓ. 

1. Yêu cầu phải in ra làm cho quen phong cách của làm đề thi, thầy sẽ kiểm tra bản in của hs 

2. Các em gắng làm 1 tuần xong Phiếu này, chỉ làm những câu ở các Chƣơng đã học 

3. Các câu khó nếu suy nghĩ kỹ, tập làm mà vẫn chƣa làm đƣợc thì hỏi bạn bè hoặc thầy nhé 

4. Thầy sẽ gửi đáp án sau 1 tuần chúng ta làm. 

5. Mỗi tuần sẽ có 1 phiếu tổng hợp kiểu này. 

6. Chƣơng nào chƣa học đến cứ mạnh dạn bỏ qua. 

 “CẢ THẾ GIỚI CÓ NGHIÊNG NHƢNG TA KHÔNG THỂ SỤP ĐỔ”  
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